

---

## Ветеран следственных органов СК России Людмила Шевякова

Современные женщины все чаще осваивают профессию следователя, ранее считавшуюся исключительно мужской. Накануне праздника 8 Марта, когда мужчины будут поздравлять женщин, мы поинтересовались у сотрудниц следственного управления Следственного комитета России по Кемеровской области – Кузбассу, может ли женщина быть следователем?

Ветеран следственных органов СК России Людмила Шевякова: «Оглядываясь в прошлое и вспоминая свои детские и школьные годы, события, оставившие свой след в моей памяти, оценивая историю жизни своих родителей, а также свои личные качества и увлечения, могу с уверенностью утверждать: ничто не могло предопределить выбор моей профессии, которой я посвятила более тридцати лет своей жизни. А профессия эта – следователь. О работе следователем не было никаких мыслей и намерений. Поступление моей старшей подруги по спорту на юридический факультет КемГУ заставило и меня в 10-м классе задуматься о получении юридического образования. Так вот, только к окончанию учебы в вузе, когда решался вопрос о распределении молодых специалистов, мой выбор пал на профессию следователя в отделе внутренних дел города Березовского. Еще на третьем курсе института, проходя практику, я лишь в общих чертах узнала особенности следственной работы. Мне было очень интересно, о предстоящих трудностях я не задумывалась, и, по большому счету, спорт закалил меня, я не искала легких путей и не боялась преодолевать трудности, мечтала о том, что в моей трудовой книжке будет только одна запись. На мой взгляд, нет женских и мужских профессий. Девушки осваивают трудные и сложные профессии, в том числе следователя. И, мне кажется, девушки как будущие мамы более ответственны, терпеливы и стрессоустойчивы...

В моей практике были самые дерзкие и жестокие преступления против жизни и здоровья граждан, при расследовании которых требовались выдержка и стойкость, в какой-то мере – бесстрашие и холодный расчет. Расследование сложных дел у меня всегда ассоциировалось с преодолением длинной дистанции, а направление дела в суд – как пересечение финиша и удовлетворение от победного результата. В начале моей профессиональной карьеры информация о том, что я мастер спорта СССР по легкой атлетике, быстро распространилась в городе, и даже самые отъявленные рецидивисты и жулики, несмотря на мой молодой возраст, проявляли ко мне уважительное отношение. Я не оставила своего увлечения бегом, продолжала участвовать в городских соревнованиях, любительских забегах. Это помогало мне разгружать мозги и неожиданным образом приходило к правильным решениям при разрешении возникших трудностей. Вот так мое увлечение помогало мне в работе, которая была любима и интересна. Преодолевая трудности, я приблизилась к пенсии, нахожусь на

---

заслуженном отдыхе, но продолжаю заниматься бегом и следить за своим здоровьем.

## Изображения



08 Марта 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1771756>